



7月10日, 阿根廷队在颁奖仪式上。当日, 在巴西里约热内卢举行的2021年美洲杯决赛中, 阿根廷队以1比0战

28年后,梅西率领阿根廷 重夺美洲杯

新华社里约热内卢7月 10日电(记者赵焱 陈威华) 2021美洲杯足球赛决赛10 日晚在里约热内卢马拉卡 纳大球场举行,阿根廷队凭 借上半场油玛利亚的讲球 1:0战胜东道主巴西队,获 得冠军。这是阿根廷球星 梅西代表国家队捧起的首 个成年国际大赛冠军。

梅西早在2005年帮助 阿根廷青年队夺得世青赛 冠军,3年后又在北京奥运 会上带领阿根廷国奥队夺 冠,但在成年国家队层面, 此前他从未获得过国际大 赛金杯。他进入国家队后 曾在2007年、2015年和 2016年也进入美洲杯的决 赛,但均屈居亚军;2014年 在马拉卡纳大球场的世界 杯决赛中也获得亚军。这 次在2021年的马拉卡纳大 球场,阿根廷队获得了美洲 杯冠军,梅西终于圆了自己 多年的梦想。

这是阿根廷第15次夺 得美洲杯冠军, 追平了乌拉 圭队保持的纪录。阿根廷 队上一次获得国际大赛冠 军还是在1993年的美洲杯

由于两队实力相当,开 场后场面就非常胶着。第 21分钟阿根廷队的德保罗 后场长传球送给右边路快 速插上的迪玛利亚,对方后 卫阻截出现失误,迪玛利亚 拿球后左脚挑射入网,为阿 根廷队率先得分

不想1950年"马拉卡纳 打击"输给乌拉圭队的悲剧 重演,巴西队下半场加强攻 势,第七分钟理查尔里森的 个进球因越位在先被判 无效,第八分钟理查尔里森 再次发起攻势,被阿根廷守 门员马丁内斯神勇扑出;下 半场阿根廷队只有少数几 次反击机会,主要任务是防 守住巴西队一轮轮的进攻, 在第83分钟巴西队加布里 埃尔又一次非常有威胁的 射门被马丁内斯化解,确保 阿根廷的大门不失。



7月10日,阿根廷队球员迪马里亚(左)和梅西庆祝进球

/新华社发 拉赫尔·帕特拉索 摄

不负足球

梅西终代表国家队捧得国际赛事冠军

2021年7月10日晚的马拉卡纳大球 场,乌拉圭籍裁判终场哨声吹响时,梅西 双膝跪地,双手掩面哭泣,接着队友们跑 上来将他高高抛起。终于等到了这-刻!终于身披蓝白战袍拿到了一个冠军

10日梅西率领阿根廷队1:0战胜东 道主巴西队,获得美洲杯冠军。2014年 的7月13日,也是在这个巴西足球圣殿, 梅西距离世界冠军仅一步之谣, 也是一球 之差,阿根廷队输给德国队屈居亚军,

并且在之后2015年智利和2016年 美国的两次美洲杯上,梅西领衔的阿根廷 队进入了决赛, 却都同样铩羽而归。其实 早在2007年梅西还代表阿根廷队讲入讨 一次委内瑞拉美洲杯决赛,当然也没有捧 杯,而且当时是0:3输给了巴西队。

虽然在俱乐部比赛中获得过无数个 冠军,但每逢国家队的大赛,梅西始终无 法率领阿根廷国家队夺冠,尽管梅西早在 2005年帮助阿根廷青年队夺得世青赛冠 军,3年后又在北京奥运会上带领阿根廷 国奥队夺冠,但在成年国家队层面,此前 他从未获得过国际大赛金杯。

"悲情"一词经常与梅西相伴,"没有 国家队冠军就永远不是世界上最好的球 员"的说法不绝于耳,他本人甚至曾在 2016年冲击美洲杯冠军又一次失败后放 出"退出阿根廷国家队"的狠话。

但最终,他还是割舍不下那身蓝白球 衣,还是梦想完成自己的愿望。终于,在 代表国家队出场的第156场比赛后,他捧 起了一个洲际冠军奖杯,足球最终给了他 应有的奖赏。

虽然在决赛中最闪亮的不是梅西,他 还错过了一个单刀。但整个美洲杯期间

无疑他是阿根廷队、甚至所有球队中表现 最好的球员,他参加了阿根廷队每一分钟 的比赛,为阿根廷队贡献了4个进球5个 助攻。赛后也获得了金球奖和金靴奖,巴 西媒体都称本届杯赛为"梅西的美洲杯"。

在决赛中射入唯一 一球的迪玛利亚 说:"这场比赛太难忘了,莱奥(梅西)对我 说'感谢',我也对他说'感谢'。他还跟我 说,这是一场不能错过的复仇,要赢回在 智利、在美国和就在这里的那届世界杯上 输掉的,今天我们做到了。"

赛后阿根廷媒体纷纷将这场决赛称 作"阿根廷的马拉卡纳打击",因为作为巴 西人的足球圣殿,巴西队仅在1950年时 在那里输给过乌拉圭队,并将那次失利称 作"马拉卡纳打击"

这一次夺冠不但圆了梅西的梦想,对 手还是阿根廷队的宿敌巴西队,地点还是 在巴西国内,这都更加重了这座奖杯在阿 根廷人心中的分量。梅西的家乡罗萨里 奥市内的国旗纪念碑上,有灯光投射了阿 根廷国旗和梅西的形象。

虽然梅西是阿根廷人,但巴西国内 梅西的铁杆球迷不少,甚至在决战前还 有一些巴西人支持阿根廷队夺冠,以至 于内马尔和巴西老帅扎加洛都纷纷批评 那些不给巴西加油反而助长对手士气的 巴西人

在世界各地,也有无数梅西的球迷, 他们都在为梅西庆祝。曾经在决赛后总 是失落神情的梅西,这一次终于被摄影 师们拍摄到的是快乐、兴奋和享受。

美洲杯已经拿到,2022世界杯正在 走来,34岁的梅西是否还将为一个世界 冠军的终极目标继续努力呢?

/新华社记者 赵焱 陈威华

十四运竞技项目首金 将于7月12日产生

新华社西安7月11日电 (记者刘彤)记者11日从第十 四届全运会组委会了解到,7 月12日至13日,本届全运会 开幕式前提前举行的比赛项 -跳水U14组比赛 将在位于西安国际港务区的 西安奥体中心游泳跳水馆举 行。12日下午举行的女子双 人十米跳台比赛,将产生第 十四届全运会竞技项目首枚 金牌。

本项比赛共有来自全国 17个省、自治区、直辖市的代 表队参赛, 其中运动员74 人。裁判团队由执裁历届奥

运会、全运会的国际级及国 家级裁判组成。U14组比赛 将于12日和13日分别产生 男子、女子双人十米跳台和 男子、女子十米跳台共四枚

记者从国家体育总局了 解到,第十四届全国运动会 共增设了4个青年组项目,跳 水(青年组)比赛是其中之 此次比赛,不仅是对各 省区市代表队青年队员训练 成果的检阅, 也为国家跳水 项目挖掘选拔优秀梯队人 才、备战巴黎奥运会提供了

打造市民公共体育文化空间 上海体育博物馆开馆

新华社上海7月11日电 (记者许东远、朱翃)1200多 件珍贵展品,500多幅历史图 片……11日,历时三年策展 建设的上海体育博物馆正式 揭牌。

上海体育博物馆位于南 京西路150号上海市文物保 护单位体育大厦内。体育大 厦原名西侨青年会大楼,始 建于1928年。在保护好历史风貌的前提下,建设团队 小心翼翼、反复论证,将体育 大厦1层至3层总建筑面积 约为2000平方米的空间进 行重新规划和布局设计。

全新的上海体育博物馆 拥有历史之舟、奥运之光、活 力之城和未来之窗四个主展 厅,全馆展陈面积为1813平 方米,包含1200多件展品和 500多幅历史图片。

建设上海体育博物馆, 是几代上海体育人共同的心 愿。从最初的陈列室,到如

今的博物馆,筹建的过程中 得到了博物馆业内人士、体 育人、民间体育爱好者的大 力支持。开馆仪式现场,奥 运冠军代表吴敏霞、王励勤、 邹市明、乐靖宜、陶璐娜、火 亮纷纷通过视频寄语的方 式,向上海体育博物馆送来

"世界一流的城市,需要 世界一流的博物馆,这是打 响'上海文化'品牌的重要支 撑, 也是用历史底蕴为时代 赋能的文化自信。"上海博物 馆馆长杨志刚表示。

上海体育博物馆的建成 开放是推动上海人文之城建 设、提升城市软实力的一项 为民办实事工程。上海市体 育局局长徐彬表示:"讲好上 海体育的历史故事,讲好百 年传承的故事,传承宣扬其 中蕴含的时代精神和体育精 神,正是上海体育博物馆建 设的初心使命所在。

少年武术争霸寒在京举行

新华社北京7月11日 电 7月11日,以"弘扬武文 化,传播武精神,锻造武少 "为主题的北京体育大学 冠军系列赛少年武术争霸赛 在北京温都水城揭幕。

本次比赛由陈超发起, 旨在弘扬武术文化,积极推 讲在青少年群体的文化自信 建设, 彰显新时代为中华武 术精神所赋予的更深层次内 涵。来自全国近百家武术俱 乐部 1000 全名小冼手将参 加武术套路和散打269枚金 牌的争夺

陈超指出,本届比赛有 两大创新:制定青少年武术 联赛的竞技标准,形成更加 完整的赛制体系,使竞赛规 则更加合理化、科学化和专 业化;对青少年武术比赛参 赛年龄组的划分进行创新, 分为少年组、少儿组、幼儿 组,让赛事更加科学和严 谨。

陈超说:"参加本次比赛 运动员年龄最小只有5岁,最 大的16岁。我们努力为青少 年搭建起一个展示技艺、以 武会友的平台,希望对青少 年建立自信心和塑造独立完 整人格有促进作用, 也希望 培养孩子们勇于担当的精神 和永不言败的品质。

全国青少年帆船夏令营在青岛开营

新华社青岛7月10日电 (记者王凯)2021年全国青少 年帆船夏令营10日在青岛开 营,来自全国各地的200多 名中小学生学员报名参加。

本次夏令营由国家体育 总局青岛航海运动学校主 办,共分八期,每期一周。青 岛航海运动学校派出具有丰 富经验的国家级帆船教练员 执教,并安排专家进行全程 技术督导。

根据课程安排,夏令营

将从理论、陆上模拟、海上安 全自救等方面对参营学生进 行培训。同时,为了确保夏 令营的器材安全和参营学生 的人身安全,青岛航海运动 学校每天都会对所有船只进 行清洗、排查和维修。在帆 船培训之外,青岛航海运动 学校还安排了丰富多彩的课 外文化活动。

全国青少年帆船夏令营 从2013年开始举办,目前已 举办8届。